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ECONOMÍA FAMILIAR 
 1 

3 



¿Cómo cree usted que terminará el año: con deudas, sin deudas 

o sólo gastado por las fiestas de fin de año?  

4 n= 600 

27.0% 26.7% 

42.9% 

1.6% 1.8% 

SIN DEUDAS  SÓLO GASTADO POR LAS 

FIESTAS  

CON DEUDAS  NO SABE NO CONTESTÓ 

SIN DEUDAS 
SÓLO GASTADO POR 

LAS FIESTAS 
CON DEUDAS NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 31.3% 24.1% 42.6% 0.5% 1.5% 

FEMENINO 22.9% 29.2% 43.1% 2.6% 2.2% S
e

x
o

 



LOS NIÑOS Y LOS REYES MAGOS 2 
5 



Para usted, ¿los niños mexicanos todavía creen en los Reyes 

Magos o fingen creer para obtener los regalos?  

6 n= 600 

46.8% 44.2% 

1.4% 3.2% 4.4% 

TODAVÍA CREEN  FINGEN CREER  NINGUNA  NO SABE NO CONTESTÓ 

TODAVÍA CREEN  FINGEN CREER  NINGUNA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 46.0% 44.1% 2.1% 2.6% 5.2% 

FEMENINO 47.5% 44.2% 0.7% 3.8% 3.8% S
e

x
o

 



7 

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cree usted que el nivel 

de exigencia de los niños ha aumentado o sigue igual que en 

años anteriores, es decir, si en la actualidad piden a los Reyes 

regalos más caros?  

n= 600 

86.4% 

7.9% 

2.5% 
3.2% 

HA 

AUMENTADO 

SIGUE 

 IGUAL 
NO SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 84.8% 8.8% 3.4% 3.0% 

FEMENINO 88.0% 7.1% 1.7% 3.2% 

S
e

x
o

 

HA AUMENTADO 

SIGUE IGUAL 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



8 n= 600 

¿Considera usted que el pedir algo a los Reyes es exclusivo para 

los niños o también le corresponde a los adultos?  

61.1% 

22.7% 
11.0% 

1.2% 4.0% 

EXCLUSIVO PARA NIÑOS  TAMBIÉN LES CORRESPONDE 

A LOS ADULTOS  

AMBOS  NO SABE NO CONTESTÓ 

EXCLUSIVO PARA 

NIÑOS 

TAMBIÉN LES 

CORRESPONDE A LOS 

ADULTOS 

AMBOS NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 60.1% 21.3% 13.9% 0.4% 4.3% 

FEMENINO 62.0% 24.0% 8.4% 2.0% 3.6% 

S
e

x
o

 



Hay familias que revelan a los niños, desde pequeños,  quiénes 

son los Reyes Magos; mientras que otros mantienen el secreto 

por algunos años. ¿A qué edad considera usted que se debe 

informar a los niños sobre quiénes son los Reyes Magos?  

9 n= 600 

2.5% 

18.0% 20.0% 23.5% 27.2% 

1.5% 0.8% 3.4% 3.1% 

MENOS DE 3 

AÑOS  

DE 4 AÑOS A 6 

AÑOS  

DE 7 AÑOS A 8 

AÑOS  

DE 9 AÑOS A 10 

AÑOS  

MÁS DE 10 

AÑOS 

A CUALQUIER 

EDAD  

DEBEN SABER 

SIEMPRE 

QUIÉNES SON 

LOS REYES 

MAGOS 

NO SABE  NO CONTESTÓ  

MENOS DE 

3 AÑOS 

DE 4 A 6 

AÑOS 

DE 7 A 8 

AÑOS 

DE 9 A 10 

AÑOS  

MÁS DE 10 

AÑOS 

A 

CUALQUIER 

EDAD 

DEBEN SABER SIEMPRE 

QUIÉNES SON LOS 

REYES MAGOS  

NO SABE  
NO 

CONTESTÓ  

MASCULINO 2.6% 18.8% 21.1% 18.6% 28.7% 1.5% 0.8% 3.6% 4.3% 

FEMENINO 2.5% 17.2% 19.0% 28.1% 25.8% 1.5% 0.8% 3.1% 2.0% S
e

x
o

 



HÁBITOS Y ECONOMÍA  
DE LOS REYES MAGOS  3 

10 



Ahora dígame, ¿tiene usted hijos menores de 15 años?  

11 n= 600 

30.4% 

69.4% 

0.2% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 30.6% 69.2% 0.0% 0.2% 

FEMENINO 30.1% 69.7% 0.0% 0.2% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



12 n= 151 

Dígame, ¿aún les llegan regalos de Reyes a sus hijos?* 

71.8% 

26.3% 

1.9% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 75.6% 23.1% 0.0% 1.3% 

FEMENINO 68.2% 29.4% 0.0% 2.4% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

*Sólo se realizó esta pregunta a las personas que tienen hijos menores de 15 años.  



En su hogar, por lo regular, ¿llegan regalos que los niños piden o 

los obsequios van relacionados con la economía de los Reyes 

Magos?* 

13 n= 104 

38.1% 

57.2% 

4.7% 

LLEGAN 

REGALOS QUE 

LOS NIÑOS PIDEN  

SE RELACIONAN CON 

LA ECONOMÍA DE 

LOS REYES MAGOS 

NO 

 SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 40.7% 53.9% 0.0% 5.4% 

FEMENINO 35.3% 60.6% 0.0% 4.1% S
e

x
o

 

LLEGAN REGALOS  

QUE LOS NIÑOS PIDEN 

SE RELACIONAN CON LA 

ECONOMÍA DE LOS REYES 

MAGOS 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

*Sólo se realizó esta pregunta a las personas que tienen hijos menores de 15 años que aún reciben regalos de Reyes Magos.  



¿Cuánto dinero piensa usted que utilizará para solventar los 

gastos de Reyes Magos?*  

14 n= 104 

11.8% 13.2% 7.6% 12.5% 
3.2% 

27.9% 

13.0% 10.8% 

MENOS DE $500 

PESOS  

DE $501 A $700 

PESOS  

DE $701 A $900 

PESOS  

DE $901 A $1,100 

PESOS  

DE $1,101 A 

$1,300 PESOS  

DE $1,301 A 

$1,500 PESOS  

NO SABE  NO CONTESTÓ  

MENOS DE 

$500 PESOS 

DE $501 A 

$700 PESOS 

DE $701 A 

$900 PESOS 

DE $901 A 

$1,100 PESOS 

DE $1,101 A 

$1,300 PESOS 

DE 1,301 A 

1,500 PESOS 
NO SABE  

NO 

CONTESTÓ  

MASCULINO 10.2% 14.8% 9.0% 9.5% 2.7% 30.8% 6.8% 16.2% 

FEMENINO 13.6% 11.5% 6.2% 15.8% 3.8% 24.9% 19.4% 4.8% S
e

x
o

 

*Sólo se realizó esta pregunta a las personas que tienen hijos menores de 15 años que aún reciben regalos de Reyes Magos.  



En su opinión, ¿en dónde se compran más regalos a los niños 

para celebrar la tradición de los Reyes Magos, en tiendas 

establecidas o en el comercio informal como tianguis o 

vendedores ambulantes? 

15 n= 600 

46.5% 41.5% 

5.0% 3.3% 0.8% 2.1% 0.8% 

TIANGUIS, 

COMERCIO 

INFORMAL  

TIENDAS 

ESTABLECIDAS  

AMBOS DONDE SEA MÁS 

BARATO/DEPENDE 

DE LA ECONOMÍA  

OTRO  NO SABE NO CONTESTÓ 

TIANGUIS, 

COMERCIO 

INFORMAL 

TIENDAS 

ESTABLECIDAS 
AMBOS 

DONDE SEA MÁS BARATO/ 

DEPENDE DE LA ECONOMÍA 
OTRO NO SABE  

NO 

CONTESTÓ  

MASCULINO 48.4% 41.2% 4.2% 3.0% 1.2% 1.1% 0.9% 

FEMENINO 44.8% 41.8% 5.8% 3.6% 0.3% 3.1% 0.6% S
e

x
o

 



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea 

telefónica en su hogar. 
 

Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada el 29 de diciembre de 2015. 

 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 31 estados y un Distrito Federal del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza 
de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 
 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 

16 


